
Niederschrift 
 über die öffentliche und nichtöffentliche Sitzung  
des Ortsgemeinderates Bärweiler am 19.06.2013 

 
 

Anwesende 
 
Ortsbürgermeister     Hans Gehm 
Erster Beigeordneter   Horst Scherer 
Beigeordneter    Rainer Matzke 
Ratsmitglieder  Horst Blum  

Frank Greulach 
   

Es fehlt  Harald Skär 
      Hans-Karl Hofmann 
 
außerdem zu TOP 1   Christian Schick, VGV Bad Sobernheim 
 
Schriftführerin    Birgit Germann  
 
 
Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Zu 
der Sitzung wurde form- und fristgerecht eingeladen. Der Vorsitzende bittet um Er-
gänzung der Tagesordnung um einen nichtöffentlichen Teil (TOP 4 – Friedhofsange-
legenheiten). Der Ortsgemeinderat hat keine Einwendungen. 
 
 
Öffentlicher Teil 
 
1. Beratung und Beschlussfassung über den Sondernutzungs- und  
   Gestattungsvertrag zur Errichtung von Windenergieanlagen der  
   Ortsgemeinde Bärweiler im Vorranggebiet Windenergie Bärweiler 
 
Der Ortsgemeinderat stimmt dem Abschluss eines Sondernutzungs- und Gestat-
tungsvertrages zur Errichtung von 2 Windenergieanlagen (WEA) in der Gemarkung 
Bärweiler gemäß dem vorliegenden Vertragsentwurf mit der Firma ENP Wind GmbH, 
Osnabrück  zu. Für die Verlegung von Kabelleitungen sowie für die verkehrliche Nut-
zung samt Wegeausbauten erhält die Gemeinde jährliche Entschädigungszahlungen 
in Höhe von mind. 20.000 € pro errichteter WEA in der Gemarkung Bärweiler.  
 
Abstimmung: einstimmig 
 
Im Zuge der Beratungen zu TOP 1 wird das Thema „Bebauungsplan“ erörtert. Das 
Planungsbüro Gutschker und Dongus hat momentan keine zeitlichen Kapazitäten, 
um zeitnah damit beginnen zu können. Der Vorsitzende informiert über den Vor-
schlag von ENP, den Bauantrag einzureichen, wenn alle erforderlichen Unterschrif-
ten vorliegen und danach oder parallel dazu das Bebauungsplanverfahren in die 
Wege zu leiten. Herr Schick von der Bauabteilung der VGV Bad Sobernheim wird mit 
der Kreisplanung klären, was hier möglich und sinnvoll ist.  



2. Vorbereitung und Durchführung der Wahl der Schöffinnen und Schöffen im  
    Wahljahr 2013 
 
Die Ortsgemeinde Bärweiler hat keine Vorschläge für die Wahl der Schöffinnen und 
Schöffen und erstattet Fehlanzeige. 
 
Abstimmung: einstimmig 
 
 
3. Mitteilungen und Verschiedenes 
 
3.1 Spielplatz 
 
Sicherheitstechnische Prüfung 
Der Vorsitzende informiert über das Schreiben der VGV Bad Sobernheim vom 
17.06.2013 betreffend die sicherheitstechnische Prüfung der beiden Spielplätze so-
wie den Prüfbericht. Die Kosten für die von der Fa. Argos durchgeführte Prüfung be-
tragen 154,70 €. Die bei der Prüfung festgestellten geringen Mängel sind bereits 
bzw. werden zeitnah behoben. 
 
Anschaffung Federwippe 
Eine neue Federwippe zum Preis von rd. 300 € zzgl. Mehrwertsteuer und Versand-
kosten soll für den Spielplatz angeschafft und mit den von RWE zur Verfügung ge-
stellten zweckgebundenen Projektgeldern finanziert werden. Von den ursprünglich 
erhaltenen 2.000 € wurden bislang 1.181 € verausgabt. Der Vorsitzende wird mit den 
Jugendlichen sprechen wegen evtl. Vorschläge für die Verwendung der restlichen 
Mittel. 
  
Bolzplatz 
Der Vorsitzende informiert, dass Herr Germann den Bolzplatz gemäht hat und Herr 
Theobald die an sein Grundstück angrenzende Hecke des Bolzplatzes zurück-
schneidet. Die Beseitigung des Rückschnitts ist gemeindlicherseits zu organisieren.  
 
 
3.2 Bundestagswahl – Festlegung Wahllokal 
 
Als Wahllokal wird das barrierefreie Bürgerhaus, Hauptstraße 45 festgelegt. 
 
 
3.3 Sitzungstermin 
 
Die nächste Sitzung findet am 03.09.2013, 19.30 Uhr statt. 
  



Nichtöffentlicher Teil 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
Beginn der Sitzung:  19.30 Uhr 
Ende der Sitzung:  21.15 Uhr 
 
 
 
 
 
 
____________________     ________________________ 
Schriftführerin      Vorsitzender 
 

 


